

“El Mercantil” no acaba con Don Jaime

Del más hermoso clavel, pompa de un jardín ameno, el áspid saca veneno, la ofensiva abeja miel.

Caldorén de la Barca

Cuando, con posterioridad a la pérdida de nuestras colonias ultramarinas, se llenó de desengaño y pesimismo la producción intelectual española...

cliente para dar rienda suelta a su airado aragonésismo que socavara la figura del Conquistador. Es, por lo tanto, un testimonio apasionado, y no sereno, lo que se explica bien fácilmente...

A su conjunto los verdaderos patriotas nos recogimos en nuestras cosas viendo en el amor a nuestra patria el último refugio que le quedaba al patriotismo español...

Ahora bien; los que le han sopladado al oído la cita de Jiménez Soler a “El Mercantil”, se equivocan de medio a medio afirmando que aquí se halla de acuerdo con Lafuente, Altamira y Ortega y Rubio...

Hemos preconizado, pues, los valencianistas como un estímulo para nuestro resurgimiento el recuerdo de nuestra historia para renovar, si es que no superar las épocas que túmidos de oro, con tanta mayor fe y entusiasmo, porque nuestras glorias regionales, no han sido objeto de revisión...

En corroboración de una bella cita de Pérez Pujol que hacíamos en nuestro anterior, dijimos que los Reyes españoles del medioevo inauguraron un régimen de libertad religiosa, con anterioridad a la Revolución francesa...

Y en esta textura entendemos que ostenar contra la gloria de don Jaime es hacer lo propio contra la de España. Colóquese los que quieran en la posición de “El Mercantil”, y luego de don Jaime ir cayendo una a una por un mismo despreciado todas las glorias valencianas...

Por otra parte, no es cosa del otro jueves que coexistieran la referida libertad y la Inquisición, como hoy las libertades constitucionales, y en la potestad de los Gobiernos la suspensión de garantías y demás represiones...

Yano consejo el que sigue “El Mercantil”; su tarea es infundida y suicida, tanto como representar el papel de caud en nuestro camino por un mal entendido amor propio, nacido de su odio a cuanto aquí significa vida...

Y por último, el criterio de todas las naciones es la defensa de la producción nacional, en primer lugar; por tanto, signado este criterio, procede la prohibición de importar algo extraño, que de seguir libremente y con derechos arancelarios tan bajos, un producto exótico arruinará a una de las principales riquezas de la región valenciana...

Nos acusa de injuriar por su opinión contraria a don Jaime, y luego nos llama incultos. Hemos de recordar que en nuestros encuentros con otros colegas locales se nos ha combatido en el terreno puro de las ideas con toda crudeza, así el malogrado señor Martín Mengod, al que dedicamos nuestro merecido elogio postumo, así el señor Azzati, para el que tenemos todos los respetos...

“Pero, Dios santo, si don Jaime fué todo lo ignorante y desalmado que dice “El Mercantil”, por qué nuestro pueblo siguió honrando sus restos hasta que le enterraron en Poblet! Sin duda porque no existía la Focion para poner tildes en su fama...”

Continúa todavía “El Mercantil” rogando habladurías contra don Jaime. Don Andrés Jiménez Soler, patriótico de Zaragoza, de la Unión Regionalista Aragonesa, es hoy el líder de las antiguas rencillas entre aragoneses y catalanes. Pretenden los que fraga sea catalana y no aragonesa por hablarse el catalán en dicho población, y como parece ser que en los días de don Jaime, ésta resultaba también enclavada dentro de la frontera de Cataluña, el referido escritor no halla más expediente...

Creámonos todos, hasta el “cuito”, “Mercantil”. Nuestro pueblo necesita de una fe para marchar adelante, y ésta no podrán dársela los que agitan el disolvente del escepticismo, sobre todo si es acerca de lo que es “muy nuestro”. Lo decía, con gran elocuencia, un radical tan significado como el expresidente del Consejo de ministros de Francia, monsieur Viviani, harto de tanta crítica, que no mira donde hiera, y ambicionando una verdad para salir del presente caos social, que nos ahoga: “Señores, que estamos apagando las estrellas del cielo!”

JUAN DE VALENCIA

Los problemas de nuestra Agricultura

El problema de las algarrobas

Una comisión de la Asamblea de agricultores de Turis, formada por los señores Valero, Tormo, Mora, Tarín, Sabater y Ferrandis Luna, ha visitado esta mañana al Gobernador civil, con objeto de entregarle una exposición dirigida al presidente del Consejo de ministros...

Segundo. En las comarcas donde se cultiva el algarrobo se alterna con la vid, que también atraviesa por una crisis enorme, y al aumento de tributos, encarecimiento de la vida, mano de obra, maquinaria, aperos, etcétera, a precios elevadísimos, tenemos que hacer frente con productos que las más de las veces no tienen cotización en el mercado por la competencia de los extranjeros...

Tercero. Durante la guerra europea la algarroba tuvo una gran demanda. La protesta de los consumidores valencianos no solo fué suficiente para prohibir la exportación, sino que se nos obligó a dejar a precio de tasa un diez por ciento de nuestro tráfico inter-provincial...

Cuarto. La prohibición de importar algarrobas traería un gran beneficio para la región valenciana, sin perjudicar ningún otro interés para Grecia y Portugal, porque es producto de casi salvaje que se da espontáneamente a la vez que podría compensarse con productos de necesidad en el consumo español...

En este mismo folleto, se trata también de otra plaga que es el “Leptinotarsa decemlineata”, que ataca a los patatares, y se dictan reglas precisas para destruir el insecto. Con esta publicación, sigue el Consejo Provincial de Fomento de Valencia...

La citada comisión también ha visitado al presidente de la Diputación, interesándole interceda en favor de lo expuesto a la autoridad civil; el señor Jiménez de Bentrosa les ha prometido telegrafiar a Madrid, por tratarse de una petición justa.

Las plagas del naranjo y el Consejo provincial de Fomento de Valencia

Dice un antiguo refrán, que “más vale precaver que curar”, y a este efecto, y antes de que aparezca la plaga que representa la cochinilla “Icerya purchasi”, que ataja al naranjo, a los árboles frutales y a las hortalizas, preciso es que se trate de oponer infranqueable barrera a la presentación y desarrollo de la plaga del campo mencionado.

El ingeniero agrónomo don Rafael Janini, director de la Estaciónológica de Requena, puso en conocimiento de la Dirección general de Agricultura la posibilidad de que se desarrollara en España la plaga que motiva este escrito, pues ni la primera denuncia hecha desde Badajoz por el catedrático de dicho Instituto, el señor Rioja Lebriano, de la que se hizo cargo en Madrid el entomólogo señor García Mercé, tan conocedor de estos asuntos, y que gozó el entusiasmo ingeniero agrónomo don Rafael Font de Mora, surtieron efecto.

Esta denuncia, digámoslo así, originó la real orden del 14 del corriente emanada del ministerio de Fomento, y encaminada a dictar medidas que pongan a cubierto la posible invasión de la plaga de la cochinilla “Icerya purchasi”.

El Consejo provincial de Fomento de Valencia, que presta atención especialísima a todo aquello que tenga alguna relación con el fomento de la agricultura, habiendo recibido la real orden indicada, y teniendo fidedignas noticias por parte de su presidente, de la excelente disposición en que el señor director general de Agricultura se encuentra, para poner en práctica todas aquellas medidas capaces de evitar la invasión de la plaga, se adelanta en esta labor de previsión, y pone en práctica aquellos que de momento le sugiere la buena voluntad de las personalidades que le integran, y al efecto, por feliz iniciativa de don Vicente Puchol, que lo preside, encargó en fecha 11 del corriente al director de la Estaciónológica de Requena la confección de un folleto, en el que, además de dar a conocer al agricultor lo que es la cochinilla “Icerya purchasi” describiéndola detalladamente e insertando fotografías que la dan a conocer en sus distintas metamorfosis, se ocupa también de la manera de contrarrestar los efectos de la cochinilla y su destrucción por medio del “Novius cardinalis”, Mariquita australiana, verdadero medio eficaz de combatir la cochinilla acanalada, ya que ni con pulverizaciones ni con fumigaciones, se pueden matar los huecos.

En este mismo folleto, se trata también de otra plaga que es el “Leptinotarsa decemlineata”, que ataca a los patatares, y se dictan reglas precisas para destruir el insecto. Con esta publicación, sigue el Consejo Provincial de Fomento de Valencia...

lencia su laudable tradición, de ilustrar al agricultor y ganadero valenciano, en asuntos que directamente influyen en la mejor explotación de los campos y de los ganados, y con el número 37, de aquellas, edita la que da motivo a la redacción de estas cuartillas. Labor de divulgación, que hace el Consejo Provincial de Fomento, que viene a sustituir en parte otras actuaciones, que con gran satisfacción realizaría, si dispusiera de medios más en armonía con la alta misión que le está encomendada, para defender y fomentar las industrias agrícola y ganadera.

La cebolla en Inglaterra

Según la cotización de la cebolla en los días 24 y 25 del actual en los dos mercados de más consumo que tiene Inglaterra, que son Liverpool y Manchester, arroja que el promedio es a 12/6 caja, como podéis comprobar por la nota de precios que publicó “El Mercantil Valenciano” el día 27 del actual, y si el comercio se hiciera por órdenes en vez de la subasta, como yo lo consigné en las conclusiones de mis conferencias en los pueblos, que constituyen mi programa, de 12/6 habría que descontarse próximamente 1/9 de flete, re presentante y algún pequeño gasto que hay en Inglaterra, y quedarían 10/9, que al cambio de 29 pesetas la libra, son 15/58 pesetas, que rebajando 5 pesetas de confección y empaque, quedan 10/58 pesetas, que dejándole su margen de beneficio al comerciante, los cosecheros podrían vender hoy su cebolla a 2/25 pesetas arroba, o el precio que hoy pagan estos mercados ingleses; y si los agricultores no las cobráis hoy a este precio, es porque todavía no estáis completamente organizados con arreglo al programa que yo explico en mis conferencias, y porque el comercio de cebolla no se hace por órdenes, en vez de la subasta, y ahora podrá suceder que bajen los precios si los comerciantes embarcan más cajas de las que deben embarcarse esta semana o la próxima para venderlas en la subasta, y que paguen lo que deben primero los comerciantes que las embarcaron sin tenerlas vendidas, y en segundo lugar los productores de cebolla que quizás las paguen a 1/50 o menos, lo que debían pagarles a 2/25 o más, todo por no hacerse el comercio por órdenes en vez de la subasta y solo embarcar las cajas que hubieran vendido por órdenes, creo que esto es tan claro, como dos y dos son cuatro; con que agricultores, a organizarse pronto y obligar a los comerciantes a que hagan el comercio bien hecho. A los productores de naranjo tengo que decirlos que estáis en el mismo caso que los de la cebolla, y si no vendéis este año la naranja que tenéis un poco defectuosa a 2 pesetas la arroba y la buena a más de 2 pesetas, será porque también os falta la organización, pero a pesar de ello, si presentáis vuestra resistencia, no me extrañará que lleguéis a conseguirlo, ya que tenéis de una cuarta parte a un tercio menos de fruta en los árboles de la que tenéis el año pasado. A todos os saluda,

MIGUEL ALMÉNAR Burjasot 28 de octubre de 1922.

Al margen de la vida La señorita está loca

He aquí, caro lector, el título de una de las más celebradas producciones teatrales del insigne Felipe Sassone, de una comedia que mereció el aplauso de toda España, cuya protagonista fué admirablemente encarnada en el teatro Eslava, de esta capital, por la inolvidable Carmen Díaz.

Mas no va por ahí la sana intención del que esto escribe. La señorita a mi juicio, demente, mochalles— que dirían los monarcas del camello, —no es ni puede ser creación de un poeta ni engendro de un pensador. La señorita que ante vuestros ojos presenta, es de carne y hueso; vive y piensa a su manera; se exhibe con exceso, razón por la cual todos la conocemos, y si no todas, son muchas las mujeres que tras una crítica acre y punzante, terminan por imitarla...

Esta señorita frívola, incolora, que la moderna organización social ha creado para asombro de los anticuados, y probablemente para deseperación de padres de familia y aspirantes al pesado yugo del matrimonio, es bella, elegante, esbelta, de seductores modales, pero ¿a qué perder el tiempo empleando el lenguaje perifrástico?, carece en absoluto de alma.

Y un cuerpo, por muy hermoso que sea, ¿qué significa sin su poquito de espíritu? Lo mismo, exactamente lo mismo, que un muñeco guineoloso. Este ser, que afortunadamente hasta hace pocos años, tan solo pudo abrirse paso en esa alta aristocracia, saturada de bienestar y desconocedora casi en absoluto de las pocas miserias humanas, ha penetrado sin serias dificultades en la desventurada clase media, dejando por consiguiente perplejos y atónitos a los que en tal esfera social creían encontrar en todo momento la perfección máxima y la moralidad summa.

Odia la llamada prosa de la vida, y con ella, ¡claro está! todo lo mucho incoloro que la vida encierra, es decir, la vida misma; repugna a su novísimo rango hacer filigranas con la aguja, perfeccionarse en las que hasta hace pocos años conviniéramos en llamar las labores propias del sexo; no gusta de las insuperables delicias del campo, de los vivificantes rayos de nuestro sol meridional, del seductor aroma de las flores, más lee con fruición desmedida, noveluchos triviales y disparatados, sigue con

hipnótica fijeza los realistas romances de la película de moda y habla en un lenguaje tan hombruno, tan desprovisto de seriedad, que por muy resonante que su belleza sea, fea, feísima debe parecer a quien en ella busque una mujer y no una pepona de bazar.

¿Por qué, señorita loca—vamos a ver,—por qué modificas tan desastrosamente con tintes y colores las juveniles y perfectas facciones de que la sabia naturaleza supo dotarte? ¿Por qué—dime,—te divierten tanto esos bailes exóticos, en los que una instantánea obtenida a tiempo presentaría ante los ojos de tus semejantes como una hembra accidentada reposando entre los brazos de su masculina pareja? ¿Por qué en suma, eres amante de la tenebrosa oscuridad del cine, y rehusas en muchos casos los luminicos rayos diurnos?

Cubres tu interesante faz, con sombreros tan elegantes como tu vellei dad quiere que lo sean, pero que no nos dejan ver de tu monísima carita más que la barbilla, y francamente, con eso, no nos basta a los hombres para recrearnos en la contemplación del que debiera ser espejo de tu alma.

No hay duda de que tu sombrero es lo único realmente “cumplido” de tu toilette; pero acaso te importase suprimir algo de aquél y compensarlo armónicamente con unos cuantos centímetros más de tela en tus vestidos?

¿Hazme caso, señorita loca, de los paradójicos tiempos modernos. Pienso más, vives más, y así conseguirás a no dudarlo, dos “tonterías”, (que es como seguramente llamarás a las cosas serias y trascendentales), el amor de un hombre digno de tus ocultas, pero indudablemente hermosas cualidades, y evitarte unas cuantas docenas de resfriados, sobre todo a la salida de tu cine predilecto.

Perdona, lindísima flor de estufa, que durante cinco minutos me haya introducido en lo que tu generación desconoce en absoluto—la camisa de once varas,—y en honra y prez de la castiza e incorruptible mujer española, cuyo temple y belleza resonaron siempre en el mundo entero, vuelve a la realidad de la vida y a los fueros de tu raza, evitando así que las gentes digan que la señorita que la nueva usanza está loca, pero ¡loca de remate!

LUIS URIONDO

En la Casa de la Ciudad

Para que concurran a los cementos del término municipal, el Ayuntamiento ha hecho la siguiente designación de señores concejales: Cementerio general: Don Ramón José Cano, don Enrique Cardona, don Ramón Lloja y don Vicente Chiriboga. Cementerio de San Juan: Don Manuel Carreras Durrás y don Joaquín Sanjaume.

Pueblo Nuevo del Mar, don José Balbaster y don Manuel García Cabanes.

Campanar, don Vicente Viguier. Benimamet, don Rafael Guillot. Benimaclet, don Eleuterio Estellés. Masarrocch, don Eduardo Belver. Carpesa, don José Cebriá. Borbotó, don Juan Bautista Martí Burgos. Benifraiga, don Lorenzo Martirez. —El Alcalde ha dado los órdenes oportunos para que se proceda a la reparación del hoyo existente en la calle de las Comedias.

Los deportes

Fútbol. Mañana, a las 3 1/2 de la tarde, se celebrará en el campo del Levante, situado en el camino Hondo del Grao, un interesante encuentro entre los primeros equipos del C. D. Castellón y los propietarios del campo.

Por tratarse del primer partido de campeonato que en Valencia juegan los simpáticos castellonenses y por descubrirse en ellos la incógnita de lo que valen, es de suponer que la crecida afición a este deporte pasará una buena tarde en el campo del Club de los “sustos”.

Mañana, de nueve a una, podrán retirarse los muchos encargos de localidades y entradas en las oficinas del Levante F. C., plaza de la Iglesia, número 1, Grao.

PARAULES

TENORIOS. El don Juan clássic que pintaren Tirso de Molina, Antonio de Zamora, José Zorrilla i altres autors que no cal anomenar, era un home gran gran per la espanta que posava en els seus actes, gran per la quantitat de gent que mataba, gran per el número de femelles que enamorava, gran per el seu contacte amb lo sobrenatural, gran per la magnitud dels seus pecats... Gran i monstruós: simbol d'un poble i d'una época. El don Juan d'ara és ben diferent. Fa xistes. Va als toros. No apassiona a les dones que es troben en els seus camí. Es val de recursos que el rebaien. Li diuen Valbuena. L'ha pintat Carlos Arniches. No és ni gran ni monstruós. Es simbólic? FRANALVI

TRIBUNALES

Según hemos oído hoy decir, en la próxima firma de Gracia y Justicia será nombrado presidente de la Audiencia de Valladolid el que lo es de esta Audiencia, don Félix Jarabo García.

El señor Jarabo parece que ha perdido el traslado por no encontrar adecuado el clima de Valencia a su estado de salud, y asegurábase también que para sustituirle será nombrado el señor Santuste o el señor Villahermosa, éste presidente de la de Valladolid.

También tenemos entendido que en esta combinación entra el fiscal de la Audiencia don Justo Ruiz de Luna. A puerta cerrada se ha celebrado hoy en la sección primera a vista de una causa por delitos rebidos con la moral, atribuidos a Ricardo Albin. Su defensa ha estado confiada a don Juan Barral, y el fallo del Jurado ha sido totalmente absoluto.

MILITARES

Regreso. En tren militar han regresado esta mañana a las 10/20 a la corte las dos compañías del regimiento de Ingenieros de Telégrafos, que al mando del coronel señor Díaz Doménech y plana mayor, han estado en nuestra provincia verificando prácticas.

A presentarse. Se interesa la presentación en este Gobierno militar del suboficial Mariano Soriano Gaudín, para enterarse de un asunto que le incumba.

EDITORIAL VALENCIANA Camins de Llum POESIES de F. Caballero Preu: 2'00 ptas.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Después de cerrada nuestra edición de anoche terminó la reunión que, bajo la presidencia del Prelado, estaba celebrando en el palacio episcopal la comisión de Fiestas de la Coronación, cuyo presidente, señor Fróspser, dió cuenta al doctor Reig Casanova de la labor realizada y los proyectos de cada una de las subcomisiones de adorno de calles y plazas, festejos especiales, alojamientos, cabalgata, procesión, etc., haciendo resaltar los meritorios trabajos de la primera de dichas subcomisiones. El señor Arzobispo se congratuló de ver reunidas a tan distinguidas y respetables personalidades laborando con entusiasmo en la Obra de la Coronación, y les alentó a redoblar intensivamente sus esfuerzos para lograr que las fiestas resulten dignas de la celestial Patrona, a quien se dedican, honrando al propio tiempo la piedad y el amor del pueblo valenciano a su Madre Amparadora. La sesión terminó en medio del mayor entusiasmo, acordándose convocar los siguientes concursos: Himno Oficial de la Coronación. En virtud de acuerdo tomado por el Comité ejecutivo central, se abre un Concurso para la presentación de tetras para el Himno Oficial que ha de ser cantado con motivo de las solemnes fiestas que han de celebrarse en mayo de 1923, en Valencia, con ocasión de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, con arreglo a las siguientes bases: Primera. Para tomar parte en el Concurso, es condición indispensable la de haber nacido en alguna de las actuales provincias de Alicante, Castellón y Valencia, que constituyen el antiguo reino valenciano. Segunda. La composición, con libertad de metro, habrá de estar escrita en lengua valenciana. Tercera. El Jurado aceptará la composición que mejor se adapte a la música y reúna las condiciones adecuadas para ser popular y coral. Cuarta. Se concederá un premio, consistente en una imagen de plata

de la Santísima Virgen de los Desamparados, a la composición premiada.

Quinta. El plazo de presentación será el de treinta días naturales, contados desde el siguiente a la publicación del presente Concurso en "Mater Desertorum".

Sexta. Al trabajo que llevará un lema, se acompañará en sobre cerrado el nombre y domicilio del autor.

Séptima. Los trabajos habrán de ser presentados, antes de expirar el plazo señalado, en el domicilio social de la Obra de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, plaza de Moncada, 3, Valencia, día diez de la mañana a las dos de la tarde.

Octava. El Comité ejecutivo central designará en su día el Jurado que ha de fallar el presente concurso.

Valencia 28 de octubre de 1922.—Por acuerdo del Comité ejecutivo central: El secretario, José María Ibarra Folgado.

Carteles anunciados de las fiestas

En virtud de acuerdo tomado por el Comité ejecutivo central, se abre un concurso para la presentación de bocetos de carteles anunciadores de las solemnes fiestas que han de celebrarse en mayo de 1923, en Valencia, con motivo de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Para tomar parte en el Concurso, es condición indispensable haber nacido en alguna de las actuales provincias de Alicante, Castellón y Valencia, que constituyen el antiguo reino valenciano.

Segunda. Se concederá un premio de mil pesetas al autor del boceto premiado y un accésit de quinientas pesetas al que le siga en mérito, a juicio del Jurado que se designe.

Tercera. El cartel será a los colores siguientes: amarillo, rojo, listre, azul, gris y oro, y su tamaño de 100 por 138 centímetros, en diez piezas, o de 100 por 208 centímetros en tres piezas, llevando la inscripción siguiente: "Solemnes fiestas de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados. Valencia, 1923", reservando además un espacio prudencial para la indicación de los festejos que se organicen.

Cuarta. Los carteles premiados quedarán de propiedad del Comité ejecutivo central.

Quinta. El plazo de admisión de bocetos será el de treinta días naturales, a contar desde el siguiente a la publicación de este Concurso en "Mater Desertorum".

Sexta. Cada boceto, que llevará un lema, irá acompañado de una pluma cerrada, que contendrá el nombre y domicilio del autor.

Séptima. Los trabajos habrán de ser presentados antes de expirar el plazo señalado, en el domicilio social de la Obra de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, plaza de Moncada, 3, Valencia, día diez de la mañana a las dos de la tarde.

Octava. El Comité ejecutivo central designará en su día el Jurado que ha de fallar el presente concurso.

Valencia 28 de octubre de 1922.—Por acuerdo del Comité ejecutivo central: El secretario, José María Ibarra Folgado.

Sericultura valenciana

El Colegio del Arte Mayor de la Seda y el Fomento de la Sericultura Valenciana, para continuar sus trabajos en favor del desarrollo de la industria serícola regional, ofrece gratuitamente a los agricultores que lo soliciten (calle del Hospital, 11, Valencia), gran cantidad de plantas de moreras.

Al mismo tiempo, recuerdan la eficacia de estas plantaciones en terrenos incultos, como orillas de acequias de riego, canales de ríos, barrancos, paseos, caminos, etc., de excelentes resultados sin perjudicar a ningún cultivo de la localidad.

Se aconseja muy moderadamente la plantación en forma de seto, copa y espaldada, como se cultivan las viñas, en una sola hilera, aprovechando siempre los terrenos que nada producen.

Con estas plantaciones pueden cogérsele las hojas sin dificultades, a la altura de la mano, los ancianos, mujeres y niños, resultando así una industria agrícola casera de grandes rendimientos y aprovechamiento.

Otra de las ventajas es poder fácilmente emplear en las crianzas del gusano de seda los procedimientos llamados sobre ramas, que se economiza la mitad del trabajo, pudiendo duplicar los beneficios. Empleando la hoja de morera sin desbrotar en las primeras edades, conforma viene de la morera, y la hoja en ramas en las últimas, que es cuando hay más trabajo, es como económicamente pueden apreciarse en la práctica los muchos beneficios.

Para divulgar estos procedimientos y señalar los sitios más convenientes para las plantaciones de moreras, la Sección Ambulante de Sericultura, de estas entidades, visitará nuestras principales comarcas agrícolas; por medio de conferencias, y con el auxilio de las películas cinematográficas disponibles, de

mostrará en todo momento la bondad de la sericultura moderna y su mayor rendimiento práctico.

Hoy, que la mayoría de nuestros productos agrícolas sufren una gran baja en los mercados, y en cambio los precios de la seda del Japón han subido 70 francos por kilo desde el mes de mayo hasta la fecha, y teniendo en cuenta que las sedas del Japón fueron las causas de que se redujeran los precios para la seda de procedencia nacional, es por lo tanto actualmente cuando con más ventaja que nunca pueden dedicarse nuestros agricultores a la cría del precioso insecto productor de la seda.—Manuel Duato, presidente.

Banquete colombófilo

Anteanoche se celebró en el Hotel del Comercio un gran banquete en homenaje a don Eugenio González por sus trabajos en pro del sport del vuelo de los palomos, tan arraigado ya en nuestra ciudad.

El acto resultó brillantísimo y satisfizo en absoluto a los asistentes. Ocupó la presidencia el señor González, quien invitó a tener a su lado a los presidentes de las Peñas de Ruzafa, San Agustín, Pilar, Eresquet, Migueldete, Carmen, San Andrés y Sagunto, por las cuales está unida hoy toda la acción valenciana a este distinguido sport.

Se recibieron multitud de adhesiones al acto, de las Peñas de los pueblos comarcanos, y a los postres hicieron uso de la palabra varios oradores, todos elocuentes, que pusieron de relieve la figura del entusiasta colombófilo que presidia, por el cual se consideraban honrados, rindiéndole tributo de admiración y gratitud en aquellos preciosos momentos.

Podes coincidir en la necesidad de la unión de los aficionados para que se cree un Centro social, donde estén y tengan su verdadera acción autónoma las respectivas Peñas en que hoy se divide la ciudad.

Por cierto que hubo una nota muy simpática, motivada por una incorrección de uno de esos valencianos forasteros en su tierra. Cuando el representante de la Peña de Sagunto, señor Colomer, hizo uso de la palabra, al ver cierto comensal que este señor se expresaba en valenciano, pidió a la presidencia que se obligase al orador a que hablara en castellano, a lo que repuso éste:

No estic en ningún país foraster per a que no m'entengien els meus germans. Soc valencià i en valencià parle. Si no os té a conte me retire.

A lo que le repuso la presidencia, muy oportuna y discreta: Siça usted su discurso y habbe como mejor se exprese.

El acto, pues, como queda dicho, fue un éxito para la comisión, que estuvo acertada en todo. Nuestra enhorabuena al festejado señor González, a los organizadores, y en especial a los castizos colombófilos, que de cada día estrechan más sus lazos de compañerismo en fomento y provecho de este sport tan generalizado hoy ya en toda Valencia.

NECROLOGÍA

Hoy se han celebrado misas en sufragio del alma de la bondadosa señora doña María de la Concepción Mulinas Valiente, viuda de García Aranda, que en plena juventud entregó su alma a Dios el 18 del corriente.

Con tan triste motivo, las capillas del Santísimo Cristo, de la parroquia del Grao, y de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la iglesia de la Sangre, donde se han celebrado los sufragios, han estado concurridísimas por las numerosas familias que se honraban con la amistad de la malograda señora, y que han querido rendir el postrer homenaje a su memoria.

La hermosa doña María de la Concepción era merecedora de las generales simpatías que se le profesaban. Virtuosa, afable, caritativa, sembró el bien a manos llenas y dio pruebas de entereza y resignación cristiana al arrebatarle la muerte a su amado esposo y a su idolatrada hija.

Dios habrá recompensado en la gloria las virtudes de doña Concepción Mulinas y dará a sus afligidísimos padres y demás familia, a los que enviamos nuestro sentido pésame, el consuelo que necesitan. Descansen en paz.

EL ESTÓMAGO ANTE TODO

pues los desórdenes del estómago reaccionan sobre el resto del cuerpo humano. Si los que sufren de padecimientos del estómago, ardores, eructos, acedías, vómitos, flatos, etc., y desdican estos síntomas, conciernan de antemano el resultado de tal negligencia, se apresurarán a remediarlo. Un estómago que funciona bien, que asimila todo el alimento, es el verdadero origen de la salud perfecta. Vigilar continuamente de cerca vuestro estómago y al menor exceso de bilis, de acidez, tomad media cucharadita de Magnesia Bisurada, que en menos de cinco minutos neutraliza la bilis y las acedías, restableciendo el funcionamiento normal. Contra la dispepsia, la indigestión, todos los padecimientos del estómago en general, la Magnesia Bisurada, que se pone a la venta en todas las farmacias, no tiene rival: los millares de personas que la han usado darán fe de ello.

Sobre el "Guillem Sorolla"

Durante todo el día de ayer y hoy han circulado los rumores que acojinan sobre el naufragio del barco "Guillem Sorolla"; hoy hemos visitado de nuevo la Transmediterránea, con objeto de calmar la inquietud de las familias de los tripulantes de dicha embarcación. En la citada casa armadora nos han manifestado que el expresado vapor salió el jueves último del puerto de Cardil, con cargamento de carbón, haciendo la ruta a Barcelona, encontrándose, sin duda alguna, en situación apurada, desde el momento en que el sábado a las 10.40 de la noche, hallándose a los 45.33 N. 8. O, pidió auxilio por medio de la telegrafía, que recogió el mencionado radio el Cabo Finisterre.

Durante el sábado, hasta el día 30 de la noche, no cesaron de recibirse llamadas, ignorándose se más detalles de lo que le haya ocurrido al "Guillem Sorolla". Como dijimos, va mandado por el capitán don Francisco Soler, quien presta sus servicios a la Transmediterránea desde hace varios años.

El citado vapor salió de nuestro puerto el 27 del próximo pasado mes, con cargamento de cebolla con destino a Bristol y Cardiff, escalando en Denia, donde lo efectuó, saliendo el 30 de septiembre para los mencionados puertos. Noticias posteriores aseguran que el capitán señor Soler, al ver el peligro que corría el buque en callado en el canal de Bristol, entre Irlanda e Inglaterra, pidió auxilio. Hasta esta madrugada ignoraban se detalles del naufragio.

La tripulación está integrada por los siguientes señores: Capitán, don Francisco Soler Aragón, domiciliado en Barcelona. Primer oficial, don José María Aveño Lloret, domiciliado en Villajoyosa. Segundo oficial, don Nicolás Páges, domiciliado en Barcelona.

Primer maquinista, don Vicente Sanz, domiciliado en Grao-Valencia. Segundo maquinista, don Jerónimo Nogueroles, domiciliado en Barcelona.

Tercer maquinista, don Vicente Colás, domiciliado en el Caballal (Valencia). Radiotelegrafista, don Marcos Pérez.

Agregados: don Ramón Bernabé y don Antonio Pararera, este último sobrino de un jefe de Intendencia del ministerio de la Guerra.

Ayudante de máquinas: don Leopoldo Verdager, domiciliado en el Grao (Valencia). Contramaestre, don Vicente Lloret.

Carpintero, don Antonio Pérez. Pañolero, don José Enriquez. Timoneros: Juan Oliver, José Tur y Valentín Lauza.

Mozos: Manuel Casamarés, Casimiro Boades, Antonio Castillo y Mariano P. Company.

Pañolero de máquina, Francisco Casamayor. Calderero, Alejandro Pérez. Fogoneros: Ginés López, Eugenio Baye, Miguel Oleo, José A. Iglesias, Francisco Núñez y Marcelino López. Paleros: Miguel Sitjar, Martín Mir y José A. Vázquez.

Mayordomo, Juan Beltrán. Cocinero, Bartolomé Pons. Camareros: Celestino Díaz y Enrique Cid.

Gambucero, Tomás Lloréns. Marmolero, Sebastián Piza. Como decimos, en la Transmediterránea, durante el día de hoy no han recibido nuevas noticias sobre el naufragio, siendo creencia general que se encuentra refugiado en algún puerto.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día hermosísimo y de temperatura benigna, que ha hecho muy agradables las horas de paseo.

El barómetro ha recobrado su normalidad, llegando la presión a 754 milímetros, y la humedad relativa ha bajado a 62%.

La brisa domina del Noroeste, y la temperatura, a la una de la tarde, era de 22° al sol y 19° a la sombra, estando el cielo despejado.

Un caballero que el sábado último fué a depositar una carta en el buzón de Correos reaccante a la calle del Triunfo de Caballeros, observó que del mismo salía humo denso y algunas llamas e inmediatamente dio aviso al portero, que lo comunicó al administrador principal, y ambos procedieron seguidamente a extinguir el incendio.

Este debió ser producido por una mano criminal que arrojara alguna cerilla encendida o alguna materia inflamable en el buzón.

Logró evitarse en parte que fuera pasto de las llamas toda la correspondencia depositada en aquel punto, pero con todo unas 50 cartas sufrieron importantes deterioros.

El juzgado entiende en el asunto. Antiguos funcionarios de Correos de esta Administración fomentan las numerosas cesantías y traslados decretados contra los mismos, sin que los perjudicados sepan a qué obedecen tales disposiciones.

Dicen que recientemente han sido llevados de aquí a puntos muy distantes varios oficiales que fueron ajenos a la huelga, pues cuando ésta ocurrió estaban con licencia por enfermos y en lugares apartados.

Cuarenta horas.—Principian en la iglesia de San Carlos Borromeo. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

En el misero de noche, como habíamos anunciado, regresó a su diócesis el Arzobispo de Valladolid don Tor Gaudesegui y Gorrochategui, siendo despedido en la estación por el Prelado doctor Reig y Casanova, Capitán general, Gobernadores civil y militar, Vicario general, provisor, secretario de cámara, Rector del Seminario; varios canónigos, párroco y canónigos de San Bartolomé, conde de Zanoni, marqués de Cáceres, barones de Valvert y Llauri, catedrático Sr. Cabrera, director, profesores y alumnos de la Normal, comisiones de los Carniceros y otras Ofrendas y numerosos sacerdotes y seglares.

Catarros crónicos y tos rebelde. CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Si quiere usted conocer las últimas novedades para la presente temporada, visite la exposición de los Almacenes CASA COGOLLOS, San Vicente, 12.

La Juventud liberal conservadora del distrito de la Misericordia dedicó en la noche del sábado último un homenaje a los señores don José María Albor, don Fernando Porta y don Mafesto Mateo, por su designación para los cargos electivos que desempeñan.

En el salón de actos de la mencionada Agrupación política, congregáronse numerosísimos correligionarios, presidiendo el acto, que fué ampeizado por una banda de música, el jefe del partido conservador valenciano, señor Fernández Lázaro.

Hablaron los presidentes de las Juventudes del distrito, señor Esteve, y de la Central señor Romero; dieron las gracias los homenajeados, y cerró la sesión el señor Hernández Lázaro, siendo todos muy aplaudidos.

Única casa para abanicos de pluma para teatro, en la calle de la Paz, 8. Precios baratísimos.—Casa Prior.

Farmacias de guardia para el día 31 de octubre de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Aurelio Gamir, San Fernando, 34; don Fernando Celaya, Torno de San Cristóbal, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15; don Jaime Frigols, Germanías, 11; don Rafael Couchoud, San Vicente, 149; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Rafael Barral, Alta, 32.

Pobladors marítimos: Señora Viuda de Llisterri, Escalante, 3; don José Arnau, José Benlliure, 266.

En París las señoras que van al teatro llevan abanicos pluma, por ser lo más elegante. Las señoras de buen gusto los encontrarán en Valencia a precios baratísimos en casa Prior, calle de la Paz, 8.

Durante los días 2 y 3 de noviembre próximo solo se prestará servicio nocturno en la línea de Torrente, entre Valencia y Alacuas, por tener que realizar trabajos en el tendido de la línea aérea.

El Mata Tenias del doctor Greus es el único medicamento eficaz que mata y expulsa a la Tenia o Solitaria a las dos horas de haberlo tomado.

Le ha sido concedida dispensa de defecto físico para cursar y ejercer la carrera del Magisterio a doña Vicenta Monfort Doménech.

No deje de visitar la exposición de Novedades y Alfombras de CASA COGOLLOS, San Vicente, 120.

El Centro de Cultura Valenciana participa a sus directores que todos los miércoles, de seis a ocho de la noche, celebrará reuniones, consultas y conferencias en el salón del Consulado, sin que por ello se interrumpa el servicio público, en la biblioteca complementaria.

Para ver un buen surtido de Alfombras de todas clases, visite la exposición de los Almacenes CASA COGOLLOS, San Vicente, 120.

El Delegado de Hacienda ha señalado para pasado mañana el pago de sus haberes al personal de oficinas de esta Delegación.

El Gobernador civil ha recibido esta mañana a los periodistas, manifestándoles que no tenía ninguna noticia que comunicarse. Acerca de lo tratado en la sesión celebrada ayer por la Diputación provincial, ha guardado la más absoluta reserva.

MAÑANA grandiosa exposición de Novedades y Alfombras en la CASA COGOLLOS, San Vicente, 120.

A los efectos de la expedición de los títulos de licenciados en Medicina, han sido remitidos a Madrid los expedientes de estudios de don Mariano Benedit Vignán y don Raúl Montali Martí.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—La Fiesta de Todosantos, San Benigno y compañeros mártires. Misa y oficio de Todosantos, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Carlos Borromeo. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corpus Christi, Santísimo Sacramento.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Celi, en la Catedral.

Cultos para mañana: Desde mañana hasta el 26 de diciembre, en los templos en que se celebre el jubileo de las Cuarenta Horas, se descubrirá al Señor, en los cuatro días, a las siete de la mañana y se reservará a las cinco de la tarde.

En la Metropolitana Basílica, misa solemne en honor de Todosantos con música y sermón por el canónigo señor Irurrita.

En la Compañía, a las seis y media ejercicio del mes de Almas; a las ocho y media misa para las Congregaciones Marianas; y por la tarde a las cuatro y media se rezarán las tres partes del santo rosario, sermón por el padre Isidro Lonca, sacerdote jesuita, y responso.

En las parroquias, será la misa conventual a las diez y por la tarde a las tres vísperas, completas, matines y laudes de Difuntos.

En Santa Cruz, la archieparquía de Nuestra Señora del Sufragio celebrará a las diez la misa solemne con exposición y sermón.

En San Lorenzo, a las doce principia el jubileo de Almas, que durará hasta las doce del día 2, y por la tarde a las cinco rosario de quince misterios, sermón de Almas y responso.

En la Casa Natalicia, durante el mes de noviembre se practicarán los siguientes actos: a las siete misa con rosario por los difuntos; a las nueve misa, rosario, ejercicio y responso; y por la tarde a las seis rosario y ejercicio de Difuntos con lamentos y responso. Los días festivos habrá sermón por el padre Francisco de los Ríos, dominico.

En Santa Mónica, misa a las siete y media en el altar del Santísimo Cristo, y por la tarde a las cinco y media el novenario de Almas con sermón por el padre Vicente Ten, de las Escuelas Pías; a las cinco, rosario completo.

El Rosario matutino, a las seis en el convento de San José y Santa Teresa.

Regües

Hoy, martes, a las 9.30

El cuñado de Rosa

Mare, no li hu diga al pare

Exito Exit

Los sordos oyen

El triunfo del ELECTRO-AKUSTIK

Está siendo objeto de las más laudatorias alabanzas, el maravilloso aparato Electro-Akustik, que acaba de traer la casa Aset en su reciente viaje a Berlín. Tan insólito entusiasmo ha despertado en Alemania este extraordinario modelo, que no hay sordo que al conocer sus maravillosos resultados, su gran comodidad, al comprobar es un aparato casi imperceptible, no suspire por un Electro-Akustik. De los concienzudos ensayos hechos en el ramo técnico de la acústica alemana, ha sido creado este nuevo aparato, que está ocasionando una verdadera revolución científica.

El agente de la importante casa Aset efectuará pruebas y ensayos en VALENCIA, día 1.º de noviembre, HOTEL REINA VICTORIA, solamente de 11 a 5 tarde. El ELECTRO-AKUSTIK ha triunfado por ser un aparato superior a todos los conocidos, por estar exento de ese toseto y molesto arañar que poseen los aparatos antiguos y por tener la exclusiva cualidad de oírse con él hasta los sonidos más imperceptibles.

Suministramos aparatos para conciertos, conferencias, ópera y confesión. Concesionario exclusivo ASET, Carmen, 47, MADRID.

Carreras Militares

Academia Martín-Piá-Alamas

Establecida en locales de la Academia Cervantes. Director: Don Arturo Martín, coronel de Artillería. Preparación completa.—Apertura de curso, el día 1.º de noviembre.—Se abren internos.

Matricula, de 10 a 12 — Hernán Cortés, núm. 19

Teatro Principal

Compañía dramática de Margarita Xirgu

HOY, a las diez de la noche: Don Juan Tenorio

Lujosa presentación: Magnífico decorado: Lujosos trajes de la época

Precios: Palcos plateas y principales, 20 ptas.; Butaca, 4: Entrada general, 0,60

OLYMPIA - Hoy 31 octubre de 1922

A las diez de la noche: DON JUAN TENORIO

por el coloso de la escena española Enrique Borrás

Reperto excepcional: Magnífico decorado del gran pintor Urgellés

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Mari)

EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA

A las 3.45 tarde y 9.45 noche.—45 canzonetistas, bailarinas y tangustas, etc.

Exito de los notables artistas FORTUNO, MARUJA, SANCHEZ, NINETA, SUTILEZA y ZURITA MONTES.

Exito colosal de la notable canzonetista AMALIA ARANDIGA

EL EXITO DEL DIA! ADELINA NAJERA

(Ovacionada esta de variedades)

En la sesión de la noche interesantes matches de boxeo: SABATER contra ESTEVENSÓN, a seis rounds de dos minutos.—ALBERIC contra CAÑIZARES, a seis rounds de dos minutos.

Hoy, debut de FLOR TEMPRANA, CAROLINA DELMONTE, ADELINA DURAN y LUISA DE LORENA.

Cómicos y danzantes

IRINCESA

Anoche se inauguró la temporada en este teatro, debutando la compañía dramática de Francisco Tressols, en la que figura como primer actor nuestro querido pai ano Luis Borso.

Se representó el interesante drama «Vida alegre y muerte triste», que obtuvo una interpretación perfecta.

El señor Tressols rayó a gran altura en el tipo de «Don Ricardo»; es un veterano actor de la buena escuela y encarnó de manera acabada en el protagonista del drama.

Muy bien el señor Borso en los tipos de «Luis» y «Alvaro», que dijo y matizó como este actor sabe hacerlo.

También contribuyeron al éxito la primera actriz señora Cubells, Vendrell, y los señores Sierra de Luna, Salóm, Brú, Alonso y Grancha.

La obra, muy bien puesta y con detalles de verdadero lujo; en fin, un buen debut, que no es difícil augurar una buena temporada.

«¡Es mucho Madrid!» es una traducción de la obra estrenada hace pocos días en Ruzafa, que lleva por título «¡Que es gran Barcelona!». El señor del Castillo lleva al escenario de Madrid lo que Manolo Fernández hizo representar en Barcelona.

El teatro de Apolo estaba lleno anoche. La revista gustó extraordinariamente. Se celebraron las situaciones y se repitieron la mayoría de los números musicales.

El decorado y atrezzo, estupendos. El cuadro de «La vicaría» fué un verdadero acierto.

Y lamentamos no poder añadir más por el exceso de original. Digamos que la interpretación fué un acierto verdad, Juanito Martínez y los suyos triunfaron.

Apolo está nuevamente de enhorabuena. DE LA EDICION DEL SABADO

Teatro Princesa

Hoy martes 31 de octubre de 1922. A las 9.30 noche.

Don Juan Tenorio

Lujosa SASTRENA. Magnífico decorado que supera en riqueza a los mejores presentados en los teatros de España.

7 DECORACIONES NUEVAS.

Mañana miércoles 1.º de noviembre A las 5 tarde: A las 9.30 noche

DON JUAN TENORIO

TEATRO APOLO

Esta noche, a las

# Telegrafo y Teléfono

MADRID

## Un banquete a Martínez Anido y Arlegui Censuras por su destitución Las operaciones de Marruecos

31, 5'50.

### Lo que dice el despacho oficial de Marruecos

Dice el alto comisario que no ocurre nada de novedad en ninguno de los territorios de nuestro mando.

### Detalles del avance

Mejilla.—Ayer por la mañana algunos escuadrones de Caballería de Asistencia, en un reconocimiento reanudaron Tisi Aza, llegando hasta las proximidades del morabo de Annual, obteniendo la sumisión de los habitantes con las jaimas que los circundan y recuperando siete cañones.

Por hacerse tarde no pudieron ser trasladados los cañones a la posición; pero las fuerzas se llevaron rehenes para asegurar su entrega posterior.

Se reciben confidencias muy favorables a nuestra causa. Los bombardeos aéreos han causado estragos en las familias y en las casas.

### Dos noticias

Tetuán.—Ha regresado de Tazart después de conferenciar durante tres días con el Raisuli, el general Castro Girona y su intérprete.

Ambos se negaron a dar noticias. El Sindicato Mercantil e Industrial ha establecido tres servicios diarios de autobuses entre Centa y Tetuán para viajeros, siendo bien aceptado el servicio.

### La resolución del pleito de los ingenieros

El decreto firmado por el Rey referente al pleito de los ingenieros consta de cuatro artículos.

En el primero se dispone que los artífices se consideren industriales en las industrias del ramo de Guerra.

Segundo. Dejar en libertad a la industria privada para que nombre ingenieros que pertenezcan a la milicia o a los civiles.

Tercero. Los ingenieros industriales son facultados únicamente para dirigir las industrias que se relacionen con todos los ministerios, a excepción del de Marina.

Cuarto. Se autoriza al ministro de Trabajo para hacer una relación de los ingenieros industriales civiles que existen en España para formar un escalafón.

### El general Aguilera contesta al general Berenguer

Para conocer la impresión que causaron en el general Aguilera las palabras de Berenguer, le han visitado algunos periodistas, ante los cuales se mostró reservado, negándose a una entrevista, porque estima que se debe a las obligaciones de alto cargo de gran responsabilidad en los momentos actuales.

Cuando deje el cargo contestaré como estime conveniente a las acusaciones que hoy se me hacen, llegando a cuantos terrenos se me demande.

Los periodistas insistieron en si había leído las manifestaciones de Berenguer, y el general insistió también en que no podía hablar.

Continuaré—añadió—mi labor, sin que nada ni nadie me haga retroceder. Hay que hacer justicia por encima de todos.

Esta presidencia es por sí sola un motivo de sacrificio. Yo podía estar en otro sitio con menos responsabilidades y menos trabajo; pero desde el momento en que se me otorga este cargo he de ser en él inflexible, juzgando a todas luces culto a la verdad y a la justicia.

Son muchas las familias que están en este momento pendientes de la resolución del Tribunal Supremo, y cualquier indiscreción podría ser funesta.

El Consejo necesita de la confianza de la opinión; pero esta confianza debe comenzar por huir de toda curiosidad.

El Consejo cumplirá su deber y después del tiempo habrá de hacer los comentarios.

Terminó diciendo que no era Capitán general de Madrid cuando la catástrofe, como asegura Berenguer.

### Lo que dice el secretario del Comisariato

El secretario general de la Alta Comisaría ha sido visitado por los periodistas.

El señor López Ferrer eludió hablar del problema de Marruecos, alegando que su misión es ejecutar los planes del Gobierno y del alto comisario.

Al preguntarle si eran ciertas las entrevistas de Múley Hafid con un jefe musulmán en San Sebastián para tratar de la entrega de prisioneros, se negó a dar contestación.

Terminó diciendo que la finalidad de su viaje a Madrid es asistir a la inauguración del curso del Instituto Diplomático y Consular el día 4.

Seguidamente saldrá para Marruecos.

de la Armada don José María Barre y don José Herraz.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general francés Gomeran.

Destinando al Estado Mayor Central al comandante del Estado Mayor don Luis Ramirez.

Destinando a los coronales de Infantería don Andrés Salpert, al regimiento de Jaén; don Santiago Zumiel, al mando de la media brigada de cazadores de Tetuán; don Victoriano Peña, al regimiento de Cartagena; don Carlos Perier, al regimiento de la Princesa; don Vicente Jiménez, al de Andalucía; don Luis Albornoz, a la zona de Jaén; don Emilio Saz, a la de Tarragona; don Antonio Marcos, a la de Vitoria.

Nombrando a don José Martínez Oteiza Gobernador militar de Soria. Nombrando a don José Irigoyen comandante general de Teruel.

Idem a don José Salgado López, Comandante militar de Ibiza.

Destinando al comisario de guerra de primera don Agustín Garzarán a la Jefatura de la Intervención Militar de la Capitania general de Baleares.

Destinando al mando del regimiento de lanceros de Farnesio al coronel don Carlos Emilio Esparza.

Idem al séptimo regimiento de Caballería al coronel don Pedro Martínez Fernández.

Concediendo mención honorífica sencilla al profesor mayor de Equitación don Valeriano Menéndez.

Autorizando al ministro para la adquisición por concurso de terrenos con destino a la construcción de un cuartel de Artillería en Arias (Lanzarote).

Idem para la adquisición de una ametralladora Darnes, con destino a la torre de aviación.

Idem para adquirir una máquina secadora y extensora de gasa.

Idem los gastos de las obras comprendidas en el proyecto en Zaluzeta y Corralón (Coruña); cuartel de Caballería en Vitoria, y reformas en el cuartel de María Cristina en Santander para alojamiento de fuerzas de Infantería.

### Firma de Justicia

Jubilando a don Mariano Luján, magistrado del Supremo.

Idem a don Santiago Neve, presidente de la de Burgos.

Idem a don Bruno Farina, magistrado de Barcelona.

Idem a don José Avila, magistrado de la de Jaén.

Declarando excedente a don Ramón Frasquet, magistrado de Llerida.

Concediendo honores de jefe superior de Administración, a don Romualdo Villahermosa, presidente de la Audiencia de Valladolid.

Nombrando a dicho señor presidente de la de Burgos.

Idem para la de Valladolid a don Félix Jarabo, que lo era de la de Valencia.

Nombrando para esta vacante a don Antonio Santuste.

Idem magistrado del Supremo, a don Félix Rus.

Presidente de la de Madrid, a don Abelardo Marroquín.

Magistrado de la de Barcelona, a don José Elena.

De las Palmas, a don José Romero.

Magistrado de la Coruña, a don Antonio Gómez.

Idem de la de Pamplona, a don José Leal.

Idem de Coruña, a don José Salgado.

Idem de la de Granada, a don Florencio González.

De Palma, a don Ramón Rubio. De Cádiz, a don Ramón Braica. De Palencia, a don Hilario Muñoz.

Ascendiendo a vicealmirante al contralmirante don José María Barre.

Idem a contralmirante al capitán de navío don Eugenio Montero.

Idem a general de brigada de la sección de reserva, al coronel de Infantería don Celestino Gallego.

Disponiendo pase a la situación de reserva el intendente de la Armada don Francisco Saver Gómez Ce la.

Nombrando vocal de la Cámara reformadora de leyes penales y procedimientos de Marina, al vicealmirante "Consejero" del Supremo, don Emiliiano Enriquez.

Concediendo la libertad condicional a varios penados.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante don Julio Bagan.

Idem al honorario de la escala de reserva don Miguel Ampuoli.

Ascendiendo a los empleos inmediatos al alférez de fragata don Jaime Mercant y al teniente de Ingenieros don Ambrosio Espinosa.

Nombrando capellán mayor a don José Riera; idem primero a don Herenegildo Peracho; idem segundo a don Rigoberto Carat.

Concediendo el mando del "Recalde" al capitán de fragata don Luis Novat.

Concediendo la medalla de tercera clase del Mérito Naval al teniente coronel don Andrés Campillo y al de igual categoría don Eduardo Ristolil. —Mencheta.

### Vocal

Se ha dispuesto que el comandante de Caballería don José Alvarez de Sotomayor pase a formar parte como vocal de la Junta informativa de arma.

### En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que esta tarde, a las cuatro, se celebraría Consejo de ministros.

### Proyecto de sindicación

El ministro de Trabajo nos dijo que llevaría al Consejo un proyecto de decreto de sindicación en Barcelona.

Ignoraba si quedaría tiempo para tratar de él, aunque su deseo era que quedase desahogado esta tarde.

### Despacho regio

Despacharon con su majestad los señores Sánchez Guerra y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Después recibió en audiencia al embajador de Inglaterra y al duque de Tovar.

### La firma del Tratado

Esta tarde, después del Consejo, se procederá a la firma del Tratado con Inglaterra en el ministerio de Estado.

### En el ministerio de la Guerra

Los periodistas preguntaron esta tarde al subsecretario de la Guerra, si nuestras tropas habían llegado a Annual.

Contestó que nada sabía, y que al primer sorprendido por la noticia fue él, pues ayer le preguntó el ministro de Estado y contestó que nada sabía.

Lo único que tenía noticia, era de la llegada al morabo de Annual, pero ahora nada de particular tendría, pues de Tizi-Aza a Annual, solo hay seis kilómetros.

Un periodista: —¿Pero ya de un momento a otro irán a Annual?

El subsecretario despectivamente: —¿Para qué?

Añadió que solo sabía que había llegado hoy a Melilla el general Burguete.

El periodista: —¿Se va a licenciar a los soldados de cuota de 1921?

El subsecretario: —El expediente está a informe de la junta, pero nada hay resuelto.

El periodista: —¿El coronel Riquelme obtendrá un mando en Africa?

El subsecretario: —De ninguna manera; se halla en Africa por asuntos propios.

El general Burguete me pidió por telegrama que prorrogase dos días la licencia del coronel, y yo accedí; pero el señor Riquelme debe encontrar se en Madrid el día 5.

### El regreso de un convoy

Melilla.—Regresaron los buques "España" y "Bustamante", de Alhucemas, sin lograr desembarcar el convoy, por el mal estado del mar.

Notaron gran efervescencia en las kabilas. —Mencheta.

## BARCELONA

31, 16'15

### Banquete de despedida

La comisión organizadora del homenaje a los generales Martínez Anido y Arlegui, que les entregó un bastón de mando, anoche en el Ritz les dió un banquete de despedida.

Al champagne se les ofrecieron a ambos generales unas placas de plata y esmalte y un mensaje con centenas de firmas.

En dicho mensaje se hace constar que Barcelona se encuentra indignada y ofendida por la torpe destitución hecha, que es profecía de anarquía y halago al libertinaje.

La ciudad se afirma y ratifica en su gratitud a los señores Martínez Anido y Arlegui, ante la injuria que les ha hecho el Poder.

Hoy nos halaga más el homenaje, pues no ostentando el cargo de auto

ridad, no se pensará que celebramos el homenaje por adulación.

Augustos labios han dicho que Barcelona es el florón de la corona de España, pero también se puede decir que es la peor gobernada, aunque cueste trabajo creerlo.

Dios dé a cada cual su merecido, ante la injusticia cometida mancillando el honor de la ciudad.

Los señores Martínez Anido y Arlegui agradecieron en breves y sentidas frases el homenaje, al que se añadieron representaciones y entidades de Barcelona. —Joaniquet.

### Obsequios a la tropa

A los soldados de Intendencia se les ha obsequiado con un rancho extraordinario.

A las de Artillería, tanto los que han llegado hoy, como los que llegarán días pasados, se les obsequiará el próximo viernes con un banquete en sus cuarteles respectivos.

Se entregarán libretas de la Caja de Ahorros a cuatro sargentos y 20 soldados, y cuatro relojes a los que más se han distinguido en campaña.

### Reanudan el trabajo

Ha reanudado el trabajo los obreros de la mina de Figols, que desde hace algunos meses se hallaban en huelga.

### Cortesía

El general señor Martínez Anido se ha despedido del presidente de la Mancomunidad.

El señor Puig y Cadafalch ha devuelto la visita al señor Martínez Anido.

### A París

Llamados por don Jaime, mañana marcharán a París sin delegado de Barcelona señor marqués de Villorís y el concejal de este Ayuntamiento don Juan Píera. —Joaniquet.

## PROVINCIAS

### Los estudiantes

Sevilla.—Los estudiantes de Medicina no han entrado hoy en las clases como protesta por haber sido destinada en el Hospital Central una Escuela de Maternidad, dependiente de la Escuela de Medicina, para recibir en ella a las mujeres atacadas de determinadas enfermedades infecciosas.

Se solidarizaron los demás estudiantes y una comisión visitó al Gobernador civil, para rogarle que trasmita su protesta al Gobierno.

### Formidable incendio

Córdoba.—Un incendio ha destruido la fábrica de harinas de Nuestra Señora del Rosario, propiedad del marqués de Ontiveros.

Este intento sofocar el incendio, resultando con gravísimas quemaduras.

La fábrica ha quedado destruida y destruida la maquinaria.

Desconocense las causas del siniestro. —Mencheta.

## ULTIMA HORA

31, 18'15.

A las cuatro menos diez han quedado reunidos los ministros en Consejo.

El presidente dijo que después del Consejo quedaría firmado el Tratado con Inglaterra.

Al felicitarle los periodistas por el acto con que resuelve los conflictos que se le plantean, recordó la siguiente copla:

Con qué te lavas la cara,—que tan reboltona estás?—Me lavó con agua clara—y Dios pone lo demás.

El señor Bergamín, refiriéndose al conde de Romanones, dijo que de poco tiempo a esta parte no acertaba ni una. —Mencheta.

## Bolsa Madrid

Banco España	692'00	683'00
Hipotecario	250'00	260'00
Arendatario Tabacos	00'00	00'00
Aseguradora preferente	00'00	00'00
Ordnaria	00'00	28'50
F. C. Madrid Z. Alicante	344'00	344'00
M. de H. Norte España	342'50	341'25
Madrid y Teruel	00'00	00'00
Cuba Polguera	00'00	39'00
OBLIGACIONES		
Aseguradora 4%	260'00	260'00
M. Z. Alicante 3%	61'00	60'00
Madrid 3%	60'00	60'00
Norte España 3%	59'00	60'00
Madrid 3%	49'00	49'00
Banco España 4%	45'70	46'25
Libras	29'20	29'20
Liras	29'90	27'05
Francos Belgas	42'50	42'25
Francos Suizos	119'00	118'75
Dólares	0'25	0'20
Del Banco de Bilbao	6'58	6'53

## Junta de Obras del Puerto

Abierta la sesión a las 11'40 por el señor Dutrús, y con asistencia de los señores Villamar, Escobar, Samper, Dutrús, Robert, Groilo, Brau, García Dutrús y Soler, se aprueba el acta de la junta anterior. Se autoriza el que se abra un pozo artesiano en el Cabañal, no accediéndose a solicitudes para construir en determinados terrenos, por ser del Ayuntamiento.

Se aprueba adquirir una barreda mecánica por 25.000 pesetas; se aprueba el proyecto del ingeniero director respecto al contrato de trabajo de la draga denominada "Amparo", propiedad de la Trasmisiderránea; se aprueba el proyecto de compra por 25.000 pesetas de una falúa automóvil con destino al servicio del Puerto.

Se aprueban también los gastos del mes próximo pasado, quedando sobre la mesa los gastos de administración; se acuerda elevar a 28 millones la suma que ha de obtenerse por dicho empréstito, bien se realice por la Junta o por el Estado. El señor Samper acepta los presupuestos y dicho dictamen se aprueba.

El vocal señor Brau presenta la proposición solicitando se concedan aguinaldos a los empleados de la Junta de Obras del Puerto, y se da cuenta de varios asuntos de escaso interés; se levanta la sesión a la una y media de la tarde.

## EXTRANJERO

### Los fascistas en el poder Un discurso de Lloyd George contra los laboristas En Lausana se celebrará la Conferencia de Oriente

### Nuevo Gabinete Italiano

Roma.—El Rey ha encargado al jefe del partido fascista Mussolini la formación de nuevo Gobierno, el cual se asegura que quedará constituido del modo siguiente: Presidencia Interior y Negocios Extranjeros (interimamente), Mussolini; Guerra, generalísimo Diaz; Marina, Almirante Thaon di Revel; Justicia, Oviglio, fascista; Colonias, Federzoni, nacionalista; Hacienda, Paterà, democrata; Tesoro, De Stefani, fascista; Trabajos Públicos, Cavazzoni, popular; Instrucción, Rossi; Trabajo, Corsertaco; Agricultura, De Capitani, y Correos, Di Cesario.

Parece cierto el nombramiento del senador Contarino para Negocios Extranjeros.

### La comisión de Reparaciones en Berlín

Eilvise.—La comisión de Reparaciones llegará hoy a Berlín.

Se compone de 35 personalidades, entre ellas todos los delegados principales de la ciudad comisión. El delegado inglés, Bradbury, irá directamente a Berlín por Holanda, desde Londres, donde ha ido a informar a su Gobierno.

El corresponsal del "Vossische Zeitung" dice que las autoridades francesas le han confirmado la noticia según la cual los dos delegados de Norteamérica en la comisión de Reparaciones irán a Berlín como miembros de la misma.

El "Journal de Paris" escribe que la comisión se entrevistará en Berlín, no solo con el Gobierno alemán sino también con los jefes de los partidos principales, los grandes industriales y las asociaciones obreras.

El "Journal de Paris" escribe que la comisión se entrevistará en Berlín, no solo con el Gobierno alemán sino también con los jefes de los partidos principales, los grandes industriales y las asociaciones obreras.

Nueva York.—A pesar del anuncio de la emisión de bonos del Tesoro en oro en Alemania, la banca neoyorquina se muestra pesimista respecto a la mejora de la divisa alemana.

### Un bloqueo animón a Lisco

Lisboa.—Han llegado a un acuerdo democráticos, liberales, reconstituyentes y socialistas para la presentación de candidatos en las próximas elecciones municipales.

El acuerdo tiene como finalidad acaparar las mayorías y minorías para impedir el triunfo por Lisboa de los monárquicos, que ya, en las pasadas elecciones generales, mostraron perfecta organización y no escasa fuerza.

### Dos millones de hambrientos en Ucrania

Ginebra.—El doctor Haigh, representante de la comisión de Naciones Unidas en la Sociedad de Naciones, acaba de regresar de un viaje de investigación acerca del hambre y de la situación sanitaria en Ucrania.

Declaró que las autoridades ucranianas no tienen medios de abastecer sus propios hospitales, los cuales, en su mayoría, no reciben más que las medias raciones alimenticias de la organización americana de socorros.

Como las organizaciones americanas comienzan a disminuir sus socorros, los adultos no pueden ser alimentados y la manutención de los niños ha quedado reducida a la mitad.

La ciudad de Kherson no tiene viveres, sino hasta fines de este mes. Las demás ciudades pueden subsistir algún tiempo más; pero se estima que, a mediados de noviembre, habrá más de dos millones de personas hambrientas.

### George pide la unión contra los laboristas

Glasgow.—Lloyd George ha iniciado hoy su campaña electoral en Escocia con un discurso en el que pidió la unión de todos los partidos no laboristas contra el Labour Party.

Terminó su discurso haciendo resaltar el peligro que encierran las medidas previstas en el programa laborista, y muy especialmente en lo que respecta a los impuestos sobre el capital y a la nacionalización de las líneas ferroviarias.

Los laboristas han acordado presentar la candidatura de Rosslyn Mitchell frente a la del presidente del Consejo de ministros británico Bonar Law.

### Sumisiones de rebeldes en Irlanda

Londres.—El "Times" dice que, según noticias oficiales de Dublín, numerosos rebeldes del condado de Cork han depositado las armas, declarando que renuncian a combatir al Gobierno.

### Roban un cuadro de Fra Angélico

Florenca.—En el oratorio de San anejo a la iglesia de San Felice, ha sido robado un cuadro de Fra Angélico.

## TOSCA

cantado por FLETA, se ha puesto a la venta en casa de CRUMIERE.

QUEDA USTED INVITADO A CIRLO  
El día de Todosantos tenemos abierto hasta las 13.

## AL CERRAR

Nos manifestan en la Compañía Trasmisiderránea, que continúan huérfanos de noticias respecto a la situación del "Guillem Sorolla". Noticias particulares de última hora hacen suponer que dicho buque, al quedar sin máquina, se encuentra a merced del agua, ya que por dicha costa reina un fuerte temporal.

CUENTOS Y FICCIONES

EL VENGADOR

por Frederic Bouffé

En el despacho situado al fondo de lo que era almacén, monsieur Francis Tulout, droguero al por mayor, abrió su correspondencia de la mañana.

En la quinta carta que sacó leyó lo siguiente: "El vengador ha llegado. Ya sabes lo que esto quiere decir y qué peligro te amenaza. No se debe nunca talar a los compromisos antiguos. Ha llegado la hora de saldarse cuentas. Acude el domingo al Puente Nuevo, bajo la estatua de Enrique IV, a las ocho de la noche, para escuchar tu sentencia."

Como firma había cuatro cruces trazadas con tinta roja. Francis Tulout era un hombre pequeño, mequino y amarillito, cuyo perfil recordaba al de un roedor. Al leer esa carta se puso más amarillo todavía, sus ojos se espantaron y su boca se entreabrió de terror. Volvió a leer. Examinó la carta y el sobre; ambos estaban escritos a máquina.

Francis, ¿qué tienes? preguntó una voz autoritaria. Una señora vestida con un peinador verde y de imponente estatura, acababa de entrar en el despacho. Su semblante tenía la expresión atenera de una fuerza dominadora. Era madame Tulout. Añadió: "¿Qué carta es esa? La cogió y la leyó. Tuvo un movimiento de estupor.

—¿Qué quiere decir esto? —No sé. —No lo sabes. —repetió lentamente madame Tulout. —No lo sabes... Hizo una pausa, y machacando las palabras dijo: —Francis, ¿qué significa esta carta?

—Yo te juro que no comprendo nada de lo que dice... Es alarmante... ¿Quieres que avise a la Policía? ¿Qué debo hacer...? Dime. Madame Tulout le miró a los ojos, y con voz baja, pero enérgica, respondió: —Confesármelo todo, Francis. Yo quiero la verdad. Tú mismo reconoces que esta carta es alarmante; dime de quién procede. ¿Quién es ese vengador que ha llegado? ¿Qué cuentas tienes tú que saldará? ¿Quién tiene derecho a pronunciar una sentencia contra ti? Te exijo que hables. ¿Qué hay en tu pasado?

—¡Nada! ¡Es horrible que envíen amenazas como éstas a un hombre honrado...! No tengo nada que reprocharme... Tú me conoces bien... ¿Cómo crees tú que...? —Francis, yo creo la evidencia. Esta carta te pone descompuesto: un peligro te amenaza. ¿Qué tienes tú que explicar? ¿Qué actos culpables has cometido que dan a unos desconocidos (desconocidos para mí) derecho a imponerte una cita?

Monsieur Tulout se levantó febril: —No puedo decirte nada; te lo juro. Sin duda se trata de malhechores que quieren prepararme una emboscada. Vamos a ver, Angela, aconsejame. Bien sabes tú que no tengo nada que reprocharme. —Yo te creía débil y pusilánime, pero honrado... Ahora veo que no te conocía. Hace cinco años que me casé contigo. Tú tenías treinta y cuatro. ¿Cuál fué tu vida anterior? ¿Lo sé yo...? No, por cierto. Nos conocimos en el baile de la Industria. Tu familia parecía decente a la mía... ¿Pero qué has hecho antes de casarte conmigo? ¿Misterio.

—¿Cómo misterio...? Después de terminar mis estudios entré aquí, en la casa de mis padres, y en ella he estado siempre continuando la labor de mi padre desde que él y mi madre se retiraron. Siempre he llevado una vida regular... No hay nada... nada... Madame Tulout alzó los hombros. —No quieres decirme. Bien. ¿Pero qué piensas hacer? ¿Acudir a esa cita...? —Eso no! De ninguna manera. —Entonces, ¿piensas correr el riesgo del castigo anunciado...? Antes decías que ibas a llamar a la Policía. —Sí, no sé... ¿Qué crees tú...? —Dudas. No me extraña. ¡Claro! —¿Pero qué imaginas? —¡Habla, di! ¿Qué has hecho...? —Si no tengo nada que decirte. Te lo aseguro. Estoy tan sorprendido como tú, tan asustado... —Francis, te lo pido por nuestros

cinco años de matrimonio, ten confianza en mí; dímelo todo. Sea lo que fuere tendrá valor para mí. No te abandonaré nunca; perdonaré tus faltas; hasta tus crímenes si los hubieras... Afrontaré contigo el peligro... Si hace falta te acompañaré a esa cita... Pero di... Temblorosa, tanto de emoción como de nerviosidad, tendió las manos hacia su marido. Este se quedó tan asombrado al ver en esa actitud suplicante a su mujer, siempre autoritaria y enérgica, que casi se olvidó de la carta por un momento. —Te repito que no tengo nada que decirte, absolutamente nada—respondió él. Ella, desesperada, salió del despacho.

En la comida, durante toda la tarde y en la cena, madame Tulout renovó sus súplicas. Quería saber a toda costa. No podía vivir. La noche fué dramática. Madame Tulout, después de haber echado llave, cerrojo y barra a la puerta, arrojó contra ella un enorme balde, a fin de evitar una invasión nocturna. Sujetó fuertemente las persianas, aunque habitaban en un tercer piso, y fuése a la alcoba a reunirse con su marido. Medio dormida, en camisa y pantalones, sin duda para estar más seductora, los cabellos sueltos sobre sus vastos hombros, se arrojó a los pies de aquel hombre, que se desmenuaba al lado del lecho, con la ansiedad dibujada en su semblante.

Madame Tulout imploró la revelación con acentos desgarradores, a los cuales sucedieron venganzas locas; después cayó accidentada, golpeándose contra el suelo y pidiendo la muerte.

Monsieur Tulout, que seguía afirmando no saber nada, acabó por llorar con ella, emocionado por ese amor desacomodado. Durmieron poco y mal, y se levantaron abatidos. —¡Habla, Francis! las horas pasan; el peligro se acerca—rogó una vez más la esposa al sentarse para desayunar.

Terminado que hubieron su frugal desayuno, oyeron llamar a la puerta. Se miraron medrosos. La criada entró a anunciar que un señor quería ver a monsieur Tulout. —Francis, yo no te dejo—dijo madame Tulout resuelta.

Le siguió al salón. El visitante, un joven correcto, avanzó hacia monsieur Tulout con la mano tendida. —Buenos días, monsieur Tulout—dijo.—¿No me reconoce usted?

Tras una pausa respondió monsieur Tulout: —Sí; usted es monsieur Harel, hijo; uno de mis clientes de Angulema. —Eso es. Yo vengo a pedirle a usted perdón por un error ridículo. Ayer habré usted recibido, en la cual no habrá entendido nada, una carta que decía: "El vengador ha llegado", y que estaba firmada con cuatro cruces rojas. Pues bien: esa carta la he escrito yo, pero no era para usted. Se lo explicaré. Yo tengo en París un amigo íntimo, un conde de toda mi vida, que se llama Roberto Livot. Tenemos la costumbre de escribirnos en broma siempre. En el colegio habíamos fundado una sociedad secreta, un juego de chicos, y hemos seguido divirtiéndonos con él. Es una estupidez, pero que no hace mal a nadie.

Los esposos Tulout se miraron. —El vengador que llega soy yo. Los compromisos antiguos son una comida a la que Livot prometió invitarme en el barrio Latino. ¿Comprende usted? Antes de salir de Angulema preparé mi correspondencia para echarla al correo en París. Había, entre otras, una carta para usted en la que le pedía me recibiera el lunes, y la del "vengador" para Livot. Equivocado, he metido su carta en el sobre de Livot, y la de éste en el que iba dirigido a usted. Esto lo he descubierto porque Livot me ha telefonado diciendo que había recibido una carta firmada por mí que no era para él. Al ir a buscarla vi que era la de usted, y comprendí el cambio. Le pido a usted mi perdones.

—De nada. ¡Qué tontería! exclamó monsieur Tulout, radiante de alegría. —¿Para qué se ha molestado usted? Voy a devolverle su carta terrible. Y añadió riendo: —En segunda comprendí que se trataba de una broma.

Altiva, fría, casi amenazadora, madame Tulout fijó en su marido una mirada de desprecio despotico. —¿Cómo había podido creer que este imbécil pudiera tener un secreto culpable en su vida? ¿Cómo había podido ser tan estúpida para sentir emoción por él y para demostrársela?

Nunca se lo perdonaría.

Noticias de la capital de Francia dan cuenta del éxito obtenido en la plaza provisional del Trocadero por la troupe cómica Charlot's, Chispa y sus Botones. Se lidiaron cuatro novillos de Santos, que resultaron bravos y se presentaron a que los artistas españoles hicieran las delicias del numeroso público. La troupe dará 30 corridas en 22 días, celebrándose los días de moda corrida tarde y noche.

Noticias de la capital de Francia dan cuenta del éxito obtenido en la plaza provisional del Trocadero por la troupe cómica Charlot's, Chispa y sus Botones. Se lidiaron cuatro novillos de Santos, que resultaron bravos y se presentaron a que los artistas españoles hicieran las delicias del numeroso público. La troupe dará 30 corridas en 22 días, celebrándose los días de moda corrida tarde y noche.

Noticias de la capital de Francia dan cuenta del éxito obtenido en la plaza provisional del Trocadero por la troupe cómica Charlot's, Chispa y sus Botones. Se lidiaron cuatro novillos de Santos, que resultaron bravos y se presentaron a que los artistas españoles hicieran las delicias del numeroso público. La troupe dará 30 corridas en 22 días, celebrándose los días de moda corrida tarde y noche.

Noticias de la capital de Francia dan cuenta del éxito obtenido en la plaza provisional del Trocadero por la troupe cómica Charlot's, Chispa y sus Botones. Se lidiaron cuatro novillos de Santos, que resultaron bravos y se presentaron a que los artistas españoles hicieran las delicias del numeroso público. La troupe dará 30 corridas en 22 días, celebrándose los días de moda corrida tarde y noche.

TAURINAS Un rasgo de Rosario Olmos El buen torero valenciano ha tenido un rasgo digno de todo elogio. Ha recabado de la empresa una fecha para celebrar un festival taurino y dedicar sus productos a costear el traslado de los restos del malogrado Antonio Carpio. Esperamos tenga éxito la excelente idea, a la que ofrecemos nuestro apoyo y cooperación. Nuevo novillero Fernando Ruiz noy, el antes Guerrillero, abandona las banderillas para recoger el estoque y la muleta, y se ofrece en calidad de matador a las empresas. Las que deseen contratarlo, deben dirigirse a nombre de Fernando Ruiz, Lepanto, 22, primero. Charlot's en París Noticias de la capital de Francia dan cuenta del éxito obtenido en la plaza provisional del Trocadero por la troupe cómica Charlot's, Chispa y sus Botones. Se lidiaron cuatro novillos de Santos, que resultaron bravos y se presentaron a que los artistas españoles hicieran las delicias del numeroso público. La troupe dará 30 corridas en 22 días, celebrándose los días de moda corrida tarde y noche. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO.

Es preciso depurar vuestra sangre. Enfermedades de la PIEL Acné, Granos, Rubicundeces, Sarpullidos, Pícoras, Dificios, Eczemas, Hérpes, Psoriasis, Sicosis, Glándulas, Várices, Ligas Varicosas, Accidentes sifilíticos. Toda enfermedad del cutis no es otra cosa que el síntoma y reflejo de un estado constitucional causado por una sangre corrompida. Este enojoso trastorno se encuentra con más frecuencia en los artríticos que contraen esas penas y ostensibles erupciones de eczema, acné, furunculosis, etc. Es preciso, pues, atacar el mal en su causa y hacer pasar por el torrente circulatorio de los humores y, por último, al seno de los tejidos un medicamento capaz de modificar ese estado peligroso. Sin eso no hay curación posible. Partiendo de esos datos precisos y después de considerables trabajos de laboratorio fué compuesto el DEPURATIVO RICHELET cuya eficacia está reconocida como absoluta en el tratamiento de todas las enfermedades de la piel y que en la actualidad constituye la base de la medicación antiartrítica. Sea cual fuere su origen, su índole y su forma; sea cual fuere su antigüedad o su gravedad, ninguna enfermedad de la piel puede resistir a la influencia de este tratamiento moderno que se ejerce aún con más rapidez en todas las manifestaciones artríticas, menos aparentes pero tan peligrosas: Dolores, Gota, Reuma, Asma, Enfisema, Congestiones, Várices, Fiebricitis, Arterio-Esclerosis, etc., etc. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia). IMPÉTIGO Curado en 2 semanas. ECZEMA Curado en 25 días. JEP. Societe Les Affreteurs Rennis El rápido vapor "FLORE" cargará en este puerto el día 10 del próximo noviembre, directo para ROUEN y BREST aceptando carga de vino y NARANJA. Consignatario: HENRI L. SACKI, Grabador Esteve, 12, Valencia; teléfono 1.034. Agentes en el Grao: Ferrer Póster, S. A., Muelle, 12; teléfono 3.051. Se traspasa un café económico y choco latería. Razón, Pasaje Monistrol, núm. 5, bajo. Aceite oliva Vendo sobre 50 arrobas, a 19 pesetas. Razón, José Benlilure, 99, Obañal. Fexos artesianos Se alquilan hasta 500 metros en todo paraje: Perforadoras a vapor, Vicente Masall, Borrall, 23, Valencia. Por 50 pesetas Abrigo de caballero confeccionado, hechura rangán. Traje de lana a la medida, desde 70 pesetas. Hechuras de un traje, 40 pesetas. Sastrería y pañería de Eduardo Guenoa, Correjería, 21, entresuelo. Casa seria On parle français

Compañía Trasmediterránea Subasta Procedente de la testamentaria de don José Calabuz Corra, el día 7 de noviembre, a las diez horas, en el despacho del notario de Bocarrete don Manuel Aracil Llodrà, se subastarán y rematarán las fincas siguientes: 1. Una heredad titulada Casa Damián y también masía del Parral situada en el término de Alfafara, partida del Alpaldo o Dominique; se compone de casa de campo con oratorio, planta baja, piso principal y deván, corral de ganado, bodega con prensa, cono y catorce bueyes y tierras de labranza, por N. y S. de las tierras de don Juan Galbis, y don Martín Calabuz, río del Panxet en medio; S. camino de Alfafara y tierras de Pedro Molina y otros; E. río del Pantano y tierras de don Francisco Juan y otros; O. don José Tudá y otros, y término de Bocarrete. Tasada en 80.400 pesetas. 2. Otra heredad denominada "Vineo Nou" sita en término de Bocarrete, partida del Collado, compuesta de casa de campo con varias habitaciones, bodega con once vasijas y otras cosas, y de las tierras de don José Asensio Calatayud y otros; E. don Blas Belda y otros y término de Bocarrete; S. camino real; O. don Pedro Calabuz y otros. Tasada en 15.000 pesetas. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la ciudad notaría.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme El vapor P. Sarrategui saldrá el día 25 de noviembre de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. El vapor Alfonso XIII saldrá el día 16 de noviembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en la Habana. El vapor Antonio López saldrá el día 10 de noviembre de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz. Líneas al Río de la Plata y al Brasil El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de noviembre de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor X saldrá el día de Bilbao y de Santander, el de Gijón, el de Coruña, y el de Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Filipinas El vapor X saldrá el día de Barcelona, con escalas en VALENCIA y Alicante, el de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Atlántico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia. E. HANGLAND, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.043.

Subasta Procedente de la testamentaria de don José Calabuz Corra, el día 7 de noviembre, a las diez horas, en el despacho del notario de Bocarrete don Manuel Aracil Llodrà, se subastarán y rematarán las fincas siguientes: 1. Una heredad titulada Casa Damián y también masía del Parral situada en el término de Alfafara, partida del Alpaldo o Dominique; se compone de casa de campo con oratorio, planta baja, piso principal y deván, corral de ganado, bodega con prensa, cono y catorce bueyes y tierras de labranza, por N. y S. de las tierras de don Juan Galbis, y don Martín Calabuz, río del Panxet en medio; S. camino de Alfafara y tierras de Pedro Molina y otros; E. río del Pantano y tierras de don Francisco Juan y otros; O. don José Tudá y otros, y término de Bocarrete. Tasada en 80.400 pesetas. 2. Otra heredad denominada "Vineo Nou" sita en término de Bocarrete, partida del Collado, compuesta de casa de campo con varias habitaciones, bodega con once vasijas y otras cosas, y de las tierras de don José Asensio Calatayud y otros; E. don Blas Belda y otros y término de Bocarrete; S. camino real; O. don Pedro Calabuz y otros. Tasada en 15.000 pesetas. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la ciudad notaría.

Subasta Procedente de la testamentaria de don José Calabuz Corra, el día 7 de noviembre, a las diez horas, en el despacho del notario de Bocarrete don Manuel Aracil Llodrà, se subastarán y rematarán las fincas siguientes: 1. Una heredad titulada Casa Damián y también masía del Parral situada en el término de Alfafara, partida del Alpaldo o Dominique; se compone de casa de campo con oratorio, planta baja, piso principal y deván, corral de ganado, bodega con prensa, cono y catorce bueyes y tierras de labranza, por N. y S. de las tierras de don Juan Galbis, y don Martín Calabuz, río del Panxet en medio; S. camino de Alfafara y tierras de Pedro Molina y otros; E. río del Pantano y tierras de don Francisco Juan y otros; O. don José Tudá y otros, y término de Bocarrete. Tasada en 80.400 pesetas. 2. Otra heredad denominada "Vineo Nou" sita en término de Bocarrete, partida del Collado, compuesta de casa de campo con varias habitaciones, bodega con once vasijas y otras cosas, y de las tierras de don José Asensio Calatayud y otros; E. don Blas Belda y otros y término de Bocarrete; S. camino real; O. don Pedro Calabuz y otros. Tasada en 15.000 pesetas. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la ciudad notaría.

Neumáticos DUNLOP AUTO, MOTO Y VELO Tarifa nueva, sección moto-velo 1.º de octubre 1922.—Rebajas importantísimas en precios Todas las cubiertas de bicicleta que figuran en esta nueva tarifa son de CORD TARIFA PUBLICA Precios al alcance de todos Dunlop Magnum Dunlop Especial Cámaras Alambres Talones Alambres Talones Magnum Dunlop Pts. 26'25 Pts. 29'25 Pts. 21'50 Pts. 24'50 Pts. 10'75 Pts. 9'50 SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID CLAUDIO CASOLO, 106 BARCELONA CALLE DE BUENOS AIRES, 18

Seguros Mútuos Nada han pagado Su único fin es el socorro mútuo— contra incendios de sus asegurados desde 1876 edificios en Valencia FUNDADA EN 1844— 66 años de seguro gratis! El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes. Teléfono 1.240

VENTA DE UN PISO Se vende un bonito y espacioso piso para habitarlo inmediatamente, situado en la calle de Sorot, 38. Informar a don Juan Sureda, calle de la Carda, 16, estanco. Liquidación por unos días de máquinas para escribir, de marcas las más acreditadas, a precios y plazos muy excepcionales. Calle PAZ, 17, bajo. Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía. (prescripción médica). De 12 a 4, 150 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barato. Anís March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6. Se alquilan grandes locales propios para almacén o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés 23, principal, derecha, de 10 a 12 y de 3 a 6. Ocasión Por cambiar de tracción, se vende un facción industrial, caballo, aparatos, etc. Razón, Avenida de los Aliados, 38 interior. Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón plegatorio, un pajarero, una mesita para máquina y una silla azul. Agente EXCLUSIVO DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR ACCION TINTERNAL. Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Har, 8.

DOCTOR ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, primer piso. Madrid Encesos urgentes, sale para provincias. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid Empresa Valenciana, calle del Pósito, Puente de Perdonés, de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcázar, frente a la calle de Fernán. En Barcelona Kiosco Solsona, Rambla del Castell, frente a la plaza Real. En Sevilla En la Administración de El Comercio, calle de San Francisco. En Albacete Kiosco de Miró, Morán, Plaza de Alfonso XII.

Alfombras No comprar antes de visitar el establecimiento de S. María y Espinosa, calle de Calatrava 1 y 2, donde encontrará de todas clases y gastos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 2.

Alfombras No comprar antes de visitar el establecimiento de S. María y Espinosa, calle de Calatrava 1 y 2, donde encontrará de todas clases y gastos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 2.

SE BUSCAN OSE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES TOMAN DISUELTAS EN AGUA Y TIENEN EN AYUNAS 3 FRASCOS DE 10 A 12 PURGANTES NO IRRITAN NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, coches, etc., etc.—Caoba, batón, castaño, roble, nogal, aliso, etc.—Craque, alamo, abeto, chopo, pino y bayo.—Lenceros, tablas, tabloneros y cuadrillos. Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, núm. 1, B, saliendo por la calle de Guenoa. Teléfono 976—Valencia.

SE BUSCAN OSE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES TOMAN DISUELTAS EN AGUA Y TIENEN EN AYUNAS 3 FRASCOS DE 10 A 12 PURGANTES NO IRRITAN NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, coches, etc., etc.—Caoba, batón, castaño, roble, nogal, aliso, etc.—Craque, alamo, abeto, chopo, pino y bayo.—Lenceros, tablas, tabloneros y cuadrillos. Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, núm. 1, B, saliendo por la calle de Guenoa. Teléfono 976—Valencia.

Deso... ba int... de Ital... bernan... janza... legada... blica... del Est... quier... mir el... le toda... audacia... rio, se... no era... Rechaz... con los... ha la s... de las... ciudad... En d... ximo e... su ing... g... definit... ces de... análisis... ción, p... cada d... mente... ba res... Al p... enguati... rra. L... Los gr... de 16... establan... de no h... ción con... cierto, que a... te se le... a la rez... La a... ajustada... Es: El... ta de o... partido... composi... sus neg... nera, se... siempre... Últim... grado s... ble de l... dlo ese... cual n... otro pu... su pote... mero de... Parlam... brio, qu... El... "El v... ca una... jele de... cual el... mas con... bre la p... tención... Quiso... profundi... construc... rto resio... rto reto... graci... la situ... pueden l... crónicos... la causa... vado a... meta, c... los por... gunda, o... no habi... de acción... mo ha... a Europ... De se... con m... en segu... que ac... han de... el bien... der, nin... las cam... monario... sabrían... con el... fascio... monio... miento... esto. La... su... ha espe...